

यूनियन बैंक ऑफ इंडिया का डेटा-चालित रूपान्तरण को गति प्रदान करने के लिए एक्सेंचर के साथ समन्वय



मुंबई : दिसंबर 05, 2023 - यूनियन बैंक ऑफ इंडिया, भारत के सार्वजनिक क्षेत्र का अग्रणी बैंक है जिसने उन्नत विश्लेषण और रिपोर्टिंग क्षमताओं के साथ स्केलेबल और सुरक्षित एंटरप्राइस डेटा लेक प्लेटफॉर्म को डिज़ाइन और विकसित करने के लिए एक्सेंचर (एनवाईएसई : एसीएन) के साथ समन्वय किया है। यह प्रोग्राम बैंक की परिचालन दक्षता को बढ़ावा देगा और ग्राहक केन्द्रित बैंकिंग सेवाएँ प्रदान करने और जोखिम प्रबंधन करने की उसकी क्षमता बढ़ाएगा।

यह प्लेटफॉर्म भविष्यसूचक विश्लेषण, मशीन लर्निंग और एआई का उपयोग करते हुए कारोबार - संबंधित अंतर्दृष्टि उत्पन्न करने के लिए बैंक के साथ - साथ बाह्य स्त्रोतों से संरचित और असंरचित डेटा का लाभ लेगा।

यह प्रोग्राम बैंक को कारोबार, परिचालन और विनियामक उद्देश्यों की रिपोर्ट और इंटरैक्टिव डैशबोर्ड सहित मजबूत डेटा विज़ुअलाइज़ेशन और रिपोर्टिंग क्षमताओं को विकसित करने में सक्षम बनाएगी। कर्मचारियों के पास कारोबार आसूचना का एक्सैस होगा जो बैंक की शाखाओं, संपर्क केन्द्रों और डिजिटल चैनलों पर ग्राहक सेवा और परिचालन दक्षता को बढ़ा सकती है। परिणामस्वरूप, बैंक सूचित निर्णय लेने एवं मूल्य सृजन के लिए नए डेटा-आधारित अवसरों की पहचान करने में सक्षम होगा। इसका कॉर्पोरेट, खुदरा और सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यमों (एमएसएमई) बैंकिंग सहित इसके कारोबार पोर्टफोलियो और साथ ही जोखिम प्रबंधन, ट्रेजरी, ग्राहक सेवा तथा परिचालन जैसे कार्यों पर भी प्रभाव पड़ेगा।

सुश्री ए. मणिमेखलै, प्रबंध निदेशक एवं सीईओ, यूनियन बैंक ऑफ इंडिया ने बताया, " उन्नत विश्लेषण और एआई का लाभ लेते हुए, हम सार्थक ग्राहक संबंध बनाने, कर्मचारी दक्षता बढ़ाने और लाभदायक विकास प्राप्त करने के लिए डेटा से ज़बरदस्त मूल्य अनलॉक करने की क्षमता देखते हैं। एक्सेंचर के साथ यह समन्वय अगली जनरेशन की बैंकिंग सेवाओं में सहायक डेटा संचालित और डिजिटल रूप से फॉरवर्ड बैंक के रूप में विकसित होने के हमारे लक्ष्य की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है।"

एक्सेंचर नए एआई और मशीन लर्निंग मॉडल बनाने के लिए यूनियन बैंक ऑफ इंडिया के साथ काम करेगा जो बेहतर कारोबार पूर्वानुमान, ग्राहकों के लिए वैयक्तिकृत ऑफर की सुविधा प्रदान करने हेतु कार्रवाई योग्य अंतर्दृष्टि उत्पन्न करने में सहायक हो सकता है और धोखाधड़ी का पता लगाने, रोकथाम और शमन के लिए आसूचना प्राप्त करने में सक्षम कर सकता है।

संदीप दत्ता, वरिष्ठ प्रबंध निदेशक और लीड-इंडिया बिजनेस, एक्सेंचर ने बताया, "एआई, जेनरेटिव एआई एवं एनालिटिक्स द्वारा सक्षम डेटा-संचालित अंतर्दृष्टि का जनतंत्रीकरण ग्राहक-केंद्रितता, दक्षता एवं नवाचार की संस्कृति को बढ़ावा देने के लिए महत्वपूर्ण है। हम उनकी विकास यात्रा को आकार देने के लिए यूनियन बैंक ऑफ इंडिया के साथ कार्य करने के लिए तत्पर हैं।"

यूनियन बैंक ऑफ इंडिया के बारे में :

यूनियन बैंक ऑफ इंडिया, 1919 में स्थापित, भारत के सार्वजनिक क्षेत्र का अग्रणी बैंक है जिसका 30 सितंबर, 2023 को कुल कारोबार ₹19.84 ट्रिलियन रहा। बैंक का ग्राहक आधार 21.00 करोड़ (लगभग) से अधिक है और यह 8,521 घरेलू और अंतर्राष्ट्रीय शाखाओं, 10,013 एटीएम और 76,700 से अधिक कर्मचारियों के कार्यबल के माध्यम से परिचालित होता है। बैंक के विभिन्न उद्योगों जैसे बीमा, बैंकिंग, आस्ति प्रबंधन, अन्य में 9 सहायक कंपनियां / संयुक्त उद्यम/ सहयोगी हैं।

एक्सेंचर के बारे में :

एक्सेंचर एक अग्रणी वैश्विक पेशेवर सेवा कंपनी है जो दुनिया के अग्रणी कारोबारों, सरकारों और अन्य संगठनों को उनके डिजिटल कोर को बनाने, परिचालन को अनुकूलित करने, राजस्व वृद्धि को गति प्रदान करने और नागरिक सेवाओं को अनुकूलित करने – गति और पैमाने पर ठोस मूल्य बनाने में सहायक होती है। हम एक प्रतिभा और नवप्रवर्तन आधारित कंपनी हैं जिसके लगभग 733,000 लोग 120 से अधिक देशों में ग्राहकों को सेवा प्रदान करते हैं। प्रौद्योगिकी आज परिवर्तन के मूल में है और हम मजबूत इकोसिस्टम संबंधों के साथ बदलाव लाने में सहायक विश्व के लीडर्स में से एक हैं। हम अपनी ताकत बेजोड़ उद्योग अनुभव, कार्यात्मक विशेषज्ञता और वैश्विक वितरण क्षमता के साथ क्लाउड, डेटा और एआई में प्रौद्योगिकी और नेतृत्व में संयुक्त करते हैं। हम कार्यनीति और कंसल्टिंग, प्रौद्योगिकी, परिचालन, उद्योग X और गीत में सेवाओं, समाधानों और आस्तियों की व्यापक शृंखला के कारण विशिष्ट परिणाम देने में सक्षम हैं। यही योग्यताओं के साथ - साथ साझा सफलता और 360 डिग्री मूल्य बनाने की प्रतिबद्धता की हमारी संस्कृति के साथ हमारे ग्राहकों के साथ विश्वसनीय, स्थायी संबंधों को पुनर्गठित करने के लिए सक्षम करती हैं। हम अपनी सफलता को अपने ग्राहकों, एक- दूसरे को, अपने शेयरधारकों, भागीदारों और समुदायों के लिए बनाए गए 360 डिग्री मूल्य से मानते हैं। कृपया www.accenture.com देखें।
